Fiche pédagogique : Musique au Musée de Pontarlier

Ce petit jeu a pour vocation de mettre en lien des tableaux de notre région et des musiques dont l’ambiance se marie bien avec les paysages peints, ceci dans le but de favoriser une écoute active et d’inciter à l’oralisation des idées.

Etape 1 : lecture des paysages, en dégager les caractéristiques comtoises (lignes du paysage, montagne, végétation, clochers comtois etc). Le travail peut être fait en grand format (tableaux projetés) ou en petit format (fiches individuelles).

Etape 2 : trier les tableaux : décider avec eux des critères à retenir en fonction du niveau des élèves : les saisons, les thèmes (ville ou village, paysages seuls…), pour les plus grands, on peut imaginer aussi de donner un petit travail de recherche sur Internet sur les peintres et trier entre ceux qui sont nés en Franche-Comté et les autres.

Etape 3 : (facultative) : essayer de situer les paysages sur la carte, ou au moins à quel type de paysage/village ça nous fait penser. On peut imaginer faire correspondre des photos de ces paysages aux tableaux qui les illustrent.

Etape 4 : choisir les musiques qui pourraient être associées à ces paysages (travail d’écoute et d’oralisation). Démarche : faire écouter des extraits des musiques proposées (ou d’autres, tout est possible !), et demander aux élèves de les associer aux tableaux dont l’atmosphère semble leur correspondre, veiller à bien faire formuler les avis et étayer les arguments. Il n’y a pas de vérité, toutes les propositions sont acceptables dans la mesure où elles sont justifiées clairement.


Proposition de musiques à associer :
· Debussy : « arabesques » à la harpe
· Bach : « suite n°1 pour violoncelle »
· Morcheeba : « the sea » 
· Jazz : “What a wonderful world”
· Satie : “Gymnopédie n°1”
· Vivaldi : “le printemps”

Proposition de musiques qui nous semblent inappropriées :
· Musique de cirque
· Wagner : « La chevauchée des Walkyries » 
· [bookmark: _GoBack]Musique du film « les dents de la mer »
· Musique africaine
· Musique latino

· fichiers sons joints dans le dossier
